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Mercuriusproject  –  Stand van zaken

In januari 1998 maakte de minister via de pers
bekend dat er 61 van de 308 Vlaamse gemeenten
een strategisch commercieel plan hebben inge-
d i e n d . Deze plannen moesten ingediend zijn tegen
31 december 1997 en vormen een eerste fase, v o o r-
afgaand aan het indienen van concrete projecten.
Deze projecten moesten tegen uiterlijk 28 februari
1998 worden ingediend.

Ondertussen dient een technische stuurgroep de
strategische plannen te evalueren. Volgens de
timing in de tweede toelichtingsnota van de minis-
ter zou die evaluatie in principe gebeuren in febru-
ari 1998.

Weliswaar werd in fine van zijn tweede toelich-
tingsnota en in een schrijven aan de gemeentebe-
sturen van 12 september 1997 reeds gesteld dat de
gemeentebesturen best hun concreet projectdos-
sier reeds voorbereiden, zonder ervan in kennis
gesteld te zijn dat hun strategisch plan werd gese-
l e c t e e r d . Dit impliceert uiteraard dat zij  –  naast de
kosten voor het plan  –  het risico op bijkomende
kosten nemen zonder enig zicht of hun plan posi-
tief zal worden geëvalueerd en of zij sowieso wel of
niet in aanmerking komen voor subsidiëring van
concrete projectdossiers.

Nu het aantal gemeenten dat een plan heeft inge-
d i e n d , bekend is, en om een oordeel te vormen
over de verdere procedure en de reeds gemaakte
k o s t e n , kreeg ik van de minister graag antwoord op
volgende vragen.

1. Waren de eind december 1997 ingediende stra-
tegisch commerciële plannen alle volledig, o f
zijn in sommige gevallen nadien nog aanvullin-
gen ingediend ? Voor hoeveel en welke ge-
meenten geldt dit ?

2. Kan de minister voor de 61 ingediende plannen,
per gemeente, meedelen door welke instantie
nominatim (gemeente zelf, welk studiebureau
...) het plan werd opgemaakt en hoeveel de
kostprijs ervan bedroeg ?

3. Heeft de stuurgroep de evaluatie van de diverse
plannen reeds aangevat en wat is de meest
recente stand van zaken ?

4. Is gegeven die stand van zaken de minister niet
van oordeel dat aan de gemeenten iets meer tijd
moet worden gegund om concrete projectdos-
siers in te dienen en aldus risicovolle kosten te
beperken ? 

Antwoord

1. Niet alle strategisch-commerciële plannen die
eind december 1997 werden ingediend, w a r e n
op inhoudelijk vlak volledig. O v e r e e n k o m s t i g
de beslissingen van de Vlaamse regering van 18
maart 1997 en 15 juli 1997 werden de strate-
gisch-commerciële plannen, zoals zij door de
steden en gemeenten werden ingediend, beoor-
deeld op grond van vooraf bepaalde evaluatie-
criteria.

Er werden dan ook geen bijkomende gegevens
opgevraagd aan de steden en gemeenten.

2. Als bijlage 1 vindt de Vlaamse volksvertegen-
woordiger een tabel waarin per gemeente wordt
weergegeven door welke instantie het strate-
gisch-commercieel plan werd opgemaakt en
hoeveel de kostprijs ervan bedroeg.

Niet in elk strategisch-commercieel plan werd
vermeld hoeveel de opmaakkosten ervan
b e d r o e g e n . Na de evaluatie van de strategisch-
commerciële plannen door de autonome techni-
sche stuurgroep, werden de 39 gemeenten waar-
van het strategisch-commercieel plan werd
g e s e l e c t e e r d , door de coördinatiecel aange-
schreven met het verzoek om een aanvraag
voor subsidie van de opmaakkosten van het
plan in te dienen. Op dit ogenblik hebben nog
niet alle 39 gemeenten hun aanvraag ingediend.
Om deze redenen zijn op dit ogenblik nog niet
alle opmaakkosten bekend.

3. De evaluatie van de 61 ingediende strategisch-
commerciële plannen door de autonome techni-
sche stuurgroep vond plaats op 28 januari 1998
en 4, 5 en 11 februari 1998.

De volgende 39 strategisch-commerciële plan-
nen werden positief geëvalueerd : A a r s c h o t ,
Asse, Bilzen, Blankenberge, Boom, Bree, Brug-
ge, Diest, Diksmuide, Eeklo, Geel, Genk, Gent,
G e r a a r d s b e r g e n , H a l l e, H a s s e l t , H e r e n t a l s,
I e p e r, Ko r t r i j k , L i e r, L o k e r e n , L o m m e l , M a a s-
e i k , M e c h e l e n , M o l , O o s t e n d e, O u d e n a a r d e,
Po p e r i n g e, R o n s e, S i n t - N i k l a a s, S i n t - Tr u i d e n ,
To n g e r e n , To r h o u t , Tu r n h o u t , Ve u r n e, Vi l v o o r-
de, Waregem, Wetteren, Zottegem.



De volgende 22 strategisch-commerciële plan-
nen werden niet geselecteerd voor de tweede
fase : A n t w e r p e n , B e v e r e n , B o r n e m , D e i n z e,
D e n d e r m o n d e, H e i s t - o p - d e n - B e r g, H o o g s t r a-
t e n , K n o k k e - H e i s t , L e o p o l d s b u r g, L e u v e n ,
M a a s m e c h e l e n , M e n e n , N e e r p e l t , N i e u w p o o r t ,
Ninove, Overpelt, Peer, Roeselare, Tielt, Tienen,
Willebroek, Zomergem.

Ik heb de beslissing van de autonome techni-
sche stuurgroep meegedeeld aan de andere
leden van de Vlaamse regering op 17 februari
1998.

De 39 steden en gemeenten waarvan het strate-
gisch-commercieel plan positief werd geëvalu-
eerd, moesten uiterlijk 28 februari 1998 een pro-
jectdossier indienen. Twee van hen hebben hier-
bij afgehaakt, namelijk Herentals en Torhout.

De 37 ingediende projectdossiers zullen in april
worden beoordeeld door een internationale
deskundigenjury.

4. Gelet op het feit dat de goedkeuringsperiode
voor de strategisch-commerciële plannen en de
indieningsperiode voor de projectdossiers kort
op mekaar aansluiten, werd van de gemeentebe-
sturen verwacht dat zij hun projectdossier voor-
bereidden zonder er reeds van in kennis gesteld
te zijn dat hun strategisch-commercieel plan
werd geselecteerd voor de tweede fase.

( B ovenvermelde bijlage ligt ter inzage bij het secre -
tariaat van het Vlaams Pa r l e m e n t , dienst Sch r i f t e l i j -
ke Vragen  –  red.)


